

# 全国民营经济人士理想信念报告会在长春举办

本报8月13日讯(记者李娜)全国工商联十三届三次常委会期间,以“学思想 强改革 助力推进中国式现代化建设”为主题的全国民营经济人士理想信念报告会以视频会议形式在长春举办。中央统战部副部长、全国工商联党组书记沈莹出席会议并讲话,全国工商联党组成员、副主席汪鸿雁主持会议。省委常委、统战部部长韩福春,省政协副主席、省工商联主席李维斗出席会议。

沈莹强调,党的二十届三中全会为民营企业坚定理想信念、明晰发展路径、以高质量发展助力中国式现代化指明了方向,希望广大民营企业把思想和行动统一到全会精神上来,在爱国爱党上坚定不移,做全面深化改革的拥护者;在发展新质生产力上积极作为,做促进高质量发展体制机制改革的先行者;在回报社会上展现担当,做推进城乡区域协调发展的奉献者;

在企业内部治理上积极探索,做完善中国特色现代企业制度的推动者。劲霸男装董事长洪忠信,山东省人民药业有限公司党委书记、董事长裴树清,吉林通用机械(集团)党委书记、董事长李吉宝,黄河山西实业有限公司董事长穆映江,每日互动股份有限公司董事长兼总经理方毅围绕学习贯彻党的二十届三中全会精神,积极改革创新、发展新质生产力、践行

以人民为中心的发展理念等发言。会上,中央政策研究室党建研究局局长周新群作党的二十届三中全会精神辅导报告。全国工商联副主席、中国民间商会副会长,全国工商联十三届执行委员会常务委员,全国工商联机关各部门、直属单位负责人参加会议。全国工商联、各省级工商联机关干部,民营企业和商会代表以视频方式参会。

## 权威访谈

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

“党的二十届三中全会,是一次具有划时代、里程碑意义的重要会议。全会审议通过的《决定》,是新征程上进一步全面深化改革的宣言书和动员令,必将为中国式现代化提供强大动力和制度保障。松原将把学习贯彻全会精神作为重大政治任务,以改革的精神落实三中全会各项任务,特别是要和落实习近平总书记对吉林、对松原的重要指示精神紧密结合起来,对标对表、深谋实干,以实打实的政策举措和改革行动,推动高质量发展明显进步。”8月5日,松原市委书记李晓杰在接受记者采访时说。

围绕各项改革任务抓好落实,松原将把改革的首要任务锚定在高质量发展上。始终坚持发展必须是、只能是高质量发展的理念,围绕新发展理念这个“指挥棒”“红绿灯”,把经济发展建立在优化结构、提高质量和提升效益的基础上。坚决摆脱粗放式、低端化等传统路径,以数字化赋能新能源、石油化工、新农业等“十大产业链”,支持吉林油田CCUS百万吨级二氧化碳捕集、制造“智转数改”,努力走好绿色低碳、集约高效发展之路。坚持因地制宜加快发展新质生产力,瞄准新领域、新赛道,积极促进纯氢冶金、低空经济等产业集群集聚,大力发展以查干湖为核心的全域旅游生态,全力推进文旅深度融合,积极构建以实体经济为支撑的现代化产业体系。

把改革的核心动力锚定在科技创新上。始终扭住科技创新这个关键变量,鼓励企业升级技术设备、提升技术工艺,支持中能建、中温碳素、天骅化工等企业创新发展,培育更多“专精特新”企业。全力推进教育科技人才体制机制一体改革,深化与吉林大学、长春工大等高校院所“产学研”合作,建好“五张芯片”科创中心、“58科创”产业园等创新平台,全面赋能松原绿色转型发展。认真落实好省人才政策3.0版,制定出台松原“人才新政”,打造人才集聚“洼地”。

把改革的主要路径锚定在扩大开放上。牢固树立“改革促进开放、开放倒逼改革、开放也是改革”的理念,用好改革开放“关键一招”,向改革要活力、向开放要空间。加快推进国资国企、农业农村、“江南一城三区”一体化融合发展等改革任务,统筹推进财税、金融等体制改革,打通束缚新质生产力的堵点卡点。抢抓“一带一路”向北开放和东北亚区域合作重大历史机遇,主动融入长春现代化都市圈,积极推进与舟山对口合作,不断夯实与俄罗斯滨海边疆区合作成果,切实以高水平对外开放塑造发展新优势。

把改革的重要保障锚定在转变作风上。牢固树立“人人都是作风代表、个个都是营商环境”的理念,以刀刃向内、自我革命的勇气不断改进作风,进一步增强服务意识。坚持从严管理干部、从转变作风,牢固树立重实干重实绩的选人用人导向,大力弘扬“崇严尚实、求真务实”的优良作风,让“少开会、上一线、懂专业、亲自干”成为行动自觉,以“钉钉子”精神狠抓改革任务落实,切实为吉林全面振兴取得新突破贡献松原力量。

李晓杰最后表示,聚焦《决定》15个部分60条、提出的300余项改革任务,松原市将坚持小切口破题、大纵深发力,用改革的思维、改革的办法,真正把《决定》的“大写意”转化为“工笔画”,把蓝图转化为施工图,全力推动松原全面振兴。

## 用改革的思维和办法推动高质量发展明显进位

访松原市委书记李晓杰

本报记者 张红玉

## 移风易俗入人心 美丽乡村树新风

### ——白山市浑江区红土崖镇簸箕掌子村推动移风易俗见闻

本报记者 于悦

簸箕掌子村位于白山市浑江区红土崖镇东北部,是连接白山市市区至红土崖镇和三道沟镇的主要通道,这里独具特色的餐饮业吸引了众多游客。近年来,簸箕掌子村持续开展移风易俗和人居环境整治工作,推进精神文明建设,努力打造区域内“关东饮食文化第一村”。

完善的基础设施和干净整洁的卫生环境是发展旅游产业十分重要的条件。簸箕掌子村对全村进行统一规划,在保留原有优势特色的基础上,对“三小五堆”等统一拆除,统一铺设沥青路,建造文化广场、凉亭、停车场等相应的配套设施,设置宣

传文化长廊,并修缮河堤,全面清理河流中的垃圾、枯枝杂草等。

起初,村民得知要清理自家的柴火堆,很多人不理解、不配合,于是村干部以身作则,带头进行清理。簸箕掌子村党支部书记李桂发说:“为了清理乱堆乱放、合理规划公共用地,我们村干部不仅带头清理‘脏、乱、差’,还要与村民积极沟通协调,寻找解决办法,促进村民思想上的转变和习惯上的改善,以移风易俗促进文化村建设。”

一桩桩一件件一处处努力,让簸箕掌子村人居环境逐渐向好,村民的环境卫

生意识也有了显著提升,大家关注的不再仅仅是自家的变化,更多的是对村里改造提升的配合。“我们村这几年变化非常大,原来的土路变成了水泥路,安装了新路灯,还修建了活动广场。村里增加了很多垃圾桶,定点有人打扫,现在路面上几乎看不到一片垃圾。村里环境好,大家的心情也好,邻里关系也更和谐了。”村民李桂德自豪地说。

“移风易俗好,勤俭节约传家宝,迷信浪费要破除,红白喜事从俭操。”在发展经济的同时,簸箕掌子村通过加大对移风易俗的宣传,推动村民树立文明理

念,自觉抵制陈规陋习和封建迷信,逐渐形成了良好的思维方式和生活习惯,为建设和打造关东饮食文化村打下了良好乡风文明基础。

簸箕掌子村多次与餐饮业经营者沟通协调,由村里出资将村内饭店牌匾统一更换,打造风格统一、样式更具关东特色的新牌匾。刘晓明在簸箕掌子村开了一家饭店,她是村里点滴变化的见证者。她说:“我们村近年来发生了翻天覆地的变化,环境美了,来就餐的人也更多了,作为经营者感受到了实实在在的实惠。今后,我们将借助村里建设的契机,突出经营特色,扩大知名度,接待更多慕名而来的游客。”

如今漫步在依山傍水的簸箕掌子村,目之所及,房屋错落有致、黄墙红瓦、如诗如画,文明新风让这个具有关东特色的美丽乡村一派生机勃勃。村民张玉焱告诉记者:“如今我们村就算农闲也没有赌博的人了,大家忙着经营农家乐、摊煎饼、采山货,来村里的游客越来越多,我们的收入也越来越多了,日子越过越红火!”



近年来,榆树市在确保粮食稳产增产基础上,积极发展特色种植、棚膜经济、规模养殖等,促进农业增效、农民增收。图为八号镇北沟村蔬菜大棚内作业场景。本报记者 潘硕 摄

## 中国(长春)秸秆综合利用产业博览会9月8日举办

本报8月13日讯(记者李睿)记者从今天召开的新闻发布会上获悉,2024中国(长春)秸秆综合利用产业博览会将于9月8日至10日在长春农业博览园举办。

本届博览会以“发展新质生产力,赋能秸秆新价值”为主题,由国家秸秆产业发展联盟、全联农业产业商会、中国国际商会长春商会联合主办,展会总面积5

万余平方米,邀请全国粮食及畜牧业相关市县参展。展会包含秸秆聚乳酸、秸秆生物质能源、秸秆绿色甲醇、秸秆生物纤维、秸秆环保建材、秸秆环保猫砂等高值化利用项目及产品,集中展示秸秆综合利用发展的新技术、新工艺、新产品、新设备、新模式。按照组织更有序、展示更丰富、成果更权威、项目更成熟的要求,搭建起秸秆综合利用成果展示、技术集成、产品集中、要素集聚的交流合作平台。深化“政产学研用”融合,带动好技术、好项目、好企业落地吉林,持续推动吉林省秸秆综合利用向更大规模、更高质量、更好效益迈进。

据了解,吉林省秸秆资源丰富,年产量4000多万吨,通过政策引导和技术创

新,秸秆已被广泛应用于秸秆绿色甲醇、生物质能源、有机肥料、畜牧饲料等多个领域,实现了从“田间垃圾”到“产业黄金”的华丽转身。在秸秆综合利用产业化、规模化和市场化的进程中,将与确保粮食安全、发展现代农业、粮食增产、乡村振兴、农民增收等目标紧密结合。此外,为促进政策解读、学术交流、技术转化、项目签约,本届博览会期间还将举办2024中国秸秆综合利用发展大会暨秸秆变肉项目对接会等系列活动,就秸秆综合利用的政策导向、市场机遇、技术创新等议题进行深入探讨,共同绘制秸秆产业高质量发展的新蓝图。

## 东润杯·吉林省青少年足球邀请赛在龙井开赛

本报8月13日讯(记者王雨)今天上午,2024东润杯·吉林省青少年足球邀请赛在龙井市海兰江足球文化小镇拉开帷幕,来自全省的16支校园足球队、200余人参赛。

本次邀请赛由东润公益基金会、吉林省慈善总会主办,延边州民政局、延边州慈善总会承办。比赛采取8月16日,分为高中组、初中组和小学组3个组别。其中高中组采取11人制,初中组、小学组采取5人制;高中组和初中组比赛采用单循环赛制,小学组比赛采用分组循环赛制。

据了解,延边州是全国最早开展足球运动地区之一,享有“足球之乡”的美誉,是西部地区体教融合足球青训体系建设试点城市,先后荣获全国优秀校园足球改革试验区、全国优秀校园足球满天星训练营等荣誉。东润公益基金会于2023年起大力实施“东润体育”项目,通过加强青少年足球师资队伍,构建完善的赛事活动体系,普及足球文化,传播运动精神,进而大力扶持乡村青少年足球事业的发展。目前,“东润杯·青少年足球邀请赛”已陆续在全国多地开展。

作为全省首个以慈善为主题的体育赛事,本次邀请赛为校园足球事业注入了新的活力,让更多青少年充分享受足球运动的乐趣。“很高兴有机会与其他城市的球队比赛,来展现自己的风采和技术!延边的足球氛围非常足,比赛场地也很好,期待接下来的对战!”长春市十一高中队员冯琳琪说。

## 公益体彩助力全国毽球长春站推广活动

本报讯 日前,由公益体彩助力的全国毽球公益推广“大篷车万里行”活动(吉林长春站)在长春欧亚卖场开启。活动由中国毽球协会主办,吸引了长春及周边城市的网毽、花毽、围毽百余名爱好者参加。

本次“大篷车万里行”活动旨在挖掘和拓展中国传统文化,推广普及中华传统体育项目,助推全民健身的深入开展。活动现场通过游艺环节、毽球互动体验等形式,不仅让毽球爱好者有了展示自我的舞台,也让普通市民有机会近距离感受毽球运动的魅力。现场人声鼎沸,毽球在空中翻飞,运动员们矫健的身姿和精湛的技艺赢得了现场观众的阵阵喝彩。

今年是体育彩票统一发行30周年,多年来,体彩公益金支持助力多项全民健身赛事活动和青少年竞技后备人才培养等工作,有效推动了我省体育公共服务提质升级,体现了其深厚的公益性和社会责任。公益体彩助力本次比赛,希望通过培养百姓兴趣,引导热爱,挖掘潜能,强健体魄,培育更多的传统体育爱好者。

(省体彩管理中心供稿)

## 做绿水青山永远的守护者

### ——记长白山管委会生态环境局池北区分局局长韩玉红

本报记者 马贺

晚上7点,天色渐暗,早已过了下班时间,而韩玉红正在紧锣密鼓地进行河道排污排查工作。

今年54岁的韩玉红是长白山管委会生态环境局池北区分局局长,作为一名土生土长的长白山人,她心系家乡生态发展,用实际行动守护绿色生态梦。

2017年4月,韩玉红到池北区分局工作。为了快速了解池北区及周边生态环境保护情况,她深入安图县铁北村、池北区污水处理厂、长胜村等临界区域,认真排查河道排污、秸秆焚烧、垃圾存放等问题,推动开展联合检查,探索建立完善的临界监管体系。

韩玉红认真梳理了临界生态环境保护工作情况,提出并推动织密污水治理“一张网”、大气治理“两手抓”、土壤治理“三排

查”等方面内容,从群众反映强烈的突出问题抓起,逐问题抓整改,逐项任务抓落实,确保真正做到临界区域环境问题监管无盲区、无盲点,统筹推进临界区域生态环境高质量发展和高水平保护。

有“鸟中大熊猫”之称的中华秋沙鸭,每年有8个月时间居住在长白山地区。如何更好地保护濒危生物,成为韩玉红的“心头大事”。她牵头联合周边地区相关部门,研究部署中华秋沙鸭生存环境保护与管理工作。2017年5月,池北区成立了保护中华秋沙鸭志愿服务组

织,在野生动物保护专家的指导下积极开展河岸巡护、禁捞禁捕、悬挂仿生巢、宣传野生动物保护知识等一系列志愿服务活动。这一组织被吉林省雷锋志愿服务先进典型活动组委会评为最佳志愿服务项目。“保护中华秋沙鸭、灰雁”志愿者在行动上被生态环境部评选为2021年“十佳公众参与案例”。

在2018年初的一次专项检查中,由于雪天路滑,韩玉红意外摔倒,导致右肩骨折。她忍着疼痛完成了连续多天的专项检查后,才去医院手术。术后本该在家休息,

但她却牵挂着工作,伤口还没有痊愈就绑着绷带返回了工作岗位。

在污染防治攻坚中,韩玉红走过泥泞的田地、蹚过湍急的河水、寒风中检查柴油货车、爬过几十米高的烟囱、深夜里带队巡查、组织开展秸秆禁烧专项行动……如今,池北区空气环境全年优良天数比例为95.1%,各项污染物年均浓度达到一级标准,PM2.5保持在15微克以下。经过多年的努力,池北区成功获得国家第四批“生态文明建设示范区”称号。

除了做好生态环境的排查员、督导员,韩玉红还始终把群众急难愁盼的事放在首位。池北区辖区内有42家汽修厂急需寻找有资质的处理公司做废机油安全处置,以便消除土壤污染风险。韩玉红得知情况后,搜集符合相关要求的公司资料,并走访调研,整理出“企业册”供汽修厂挑选,成功帮汽修厂解决了难题。

“生态环境保护无小事,良好的生态环境就是最大的民生福祉。我们会尽全力守护好绿水青山,为家乡建设贡献一份力量。”对于韩玉红来说,守护绿水青山是她永远的使命。2019年,韩玉红被评为“中国生态文明奖”先进个人;近日获评“吉林好人·最美基层环保人”。



吉林好人 引领风尚

培育和践行社会主义核心价值观

缤纷体彩